

Biblioteca Nacional

Momentos FOR-EVER!

Año I

Colonia, Junio 18 de 1924.

Nº 2

FOR-EVER!

Periódico deportivo-social

Dirección: General Flores 274

Suscripción mensual.....\$ 0.15
trimestral\$ 0.40

Aparece los miércoles

MUCHO... MUCHO...

Esa ola patriótica y sportiva, que pasó por esta ciudad del santísimo, nos ha revelado que Colonia va surgiendo de esa obscuridad bajo los tréboles, en que vivía. La apatía de unos y la mala voluntad de muchos, nos hizo muchas veces pensar, en esos pueblos, donde, sus moradores, fríos mercaderes, traficantes carcomidos por polvorientos recuerdos; en una palabra: autómatas de la vida—eternos retrógrados fantasmas del progreso—intransigentes encaramados en la torre de los conservadores.

Pobres hombres—de espíritu contradictorio—que allá en su juventud supieron aprovecharla a su modo, o que vivieron adaptados a su época. Ven hoy, a otras juventudes hacer lo que ellos, disfrutar esos años, que pasan como las rubias alboradas, para nunca más volver, vivir en su época, época práctica, donde para triunfar es preciso abrirse camino a fuerza de inteligencia, de brazos y corazón no menos fuertes.

Hemos visto en estos días, a niños, jóvenes y viejos, extranjeros y nacionales, arrojar, esa falsa máscara cubierta de polilla, vibrar al unísono, radiantes en medio de sus arrugas—los viejos,—en su debilidad, las mujeres y los niños, radiantes decímos, al evocar a aquellos valientes «24» hijos del Uruguay, de ese «territorio» de tierra americana, que en lejanas regiones—en la Villa de la Luz—supieron, colocar esos valientes compatriotas que en muy alto el pendón de la Patria—Patria de una raza nueva—que no conquistar merced a su destreza y

sabe lo que son los «maulas».

Ahora, hace falta saber encauzar esos entusiasmos dentro de nuestro ambiente.

Es preciso una vez para siempre, ya que queremos honrar a los campeones de las arenas de Colombes, que seamos los colonenses dignos compatriotas de aquellos, que saquemos fuerzas de tlaqueza, para que algún dia junto con ellos hagamos también nuestra «proeza», y así tendremos un lauro no ya solo para el Uruguay, sino que también para Colonia nuestra tierruca.

El foot-ball, el atletismo como así todos los sports entre nosotros les falta alientos.

Contribuyamos todos pues, a su desarrollo en una forma o otra.

Abandonemos de una vez ese concepto pobre que tenemos de aquellos pocos que lo practican.

Y si somos incapaces de hacer lo que ellos, démoles calor con nuestros aplausos.

EL REGRESO DE

LOS CAMPEONES

Dentro de breves días emprenderán viaje hacia la patria, aquellos bravos muchachos que no han mucho partiera rumbo a la vieja Europa sin más anhelos que los de presentarse ante las multitudes del continente europeo y demostrar todo lo que eran capaces de realizar en materia de football, los hijos del pequeño suelo uruguayo, pero sin pensar que ese justo anhelo se convirtiría más tarde en una ininterrumpida serie de triunfos hasta llegar a colocarles a la vanguardia de los footballers del mundo.

Retornan a sus patrios lares, los campos de Colombes, supieran que en

entusiasmo, no solamente el honoroso título de campeones olímpicos del mundo, sino también las simpatías del intelectuado pueblo francés, que en todo momento alentó y aplaudió a los cultos deportistas latino americanos.

La patria hoy los aguarda, orgullosa de poder cobijar nuevamente a esos bizarros campeones que tantas glorias lograran conquistar lejos de ella.

CAMENTABLE

Por conducto particular nos hemos enterado de la renuncia que por razones de salud, piensa presentar el vice presidente de la Liga Departamental de Football, señor Domingo Rovira.

Es una lástima, dado que Rovira es, dentro de aquel instituto, un miembro de relevantes méritos.

Pero decididamente, existen otras causas que obligan al activo vice, a renunciar un puesto donde supo imponerse por su talla de luchador incansable.

Rovira ha tropezado dentro de aquella entidad con algunos elementos que hacen caso omiso de los deberes contrarios.

Lamentamos su decisión y creamos interpretar la opinión de todos los deportistas para quienes el vice es toda una garantía.

PLYMOUTH ARGYLE

SU DEBUT

El próximo jueves o antes, llegará a Buenos Aires el poderoso elenco de la Liga del Sur de Inglaterra, Plymouth Argyle, el que jugará su primer match el domingo 22 del corriente con un seleccionado de la Asociación Argentina de Foot-ball.

EL TRIUNFO DE LOS

RIOPLATENSES

El otro día hojeando un diario porteño, encontré en una de sus páginas y con letras enormes, este título: «El triunfo de los rioplatenses», título que encabezaba un artículo en el cual el cronista de ese diario comentaba el triunfo de los uruguayos en las Olimpiadas de París.

Es muy lógico y razonable que toda la prensa del mundo se haga eco del esplendente triunfo de nuestros compatriotas, pero lo que no creo lógico ni razonable es el hecho de que llamen rioplatenses a los uruguayos quienes nunca se acordaron de llamar rioplatense a Firpo cuando éste triunfaba en Norteamérica.

Si se prescindió de llamar a Firpo rioplatense para llamarle argentino, también se pudo prescindir de llamar rioplatenses a nuestros compatriotas para llamarles uruguayos.

Lo que creo, en este caso, es que al cronista de ese diario le sucede lo que a algunos compatriotas del «toro salvaje de las pampas» que cuando éste seguía su marcha triunfal por la América del Norte, era para ellos el campeón argentino y luego recién cuando apareció el K. O. se acordaron de que debían llamarle sud-americano.

Todo esto me induce a creer; que si en vez de haberles sonreído la victoria a nuestros hermanos en las justas deportivas de Colombes, hubieran tenido que morder el polvo de la derrota, dejarían de ser rioplatenses para convertirse en uruguayos y gracia.

Es preciso dejar de lado ese egoísmo mal entendido que nos incita a creer en una marcada superioridad sobre extranjero, para poder valorar a cada uno, según sus méritos y sus virtudes.

Así como los triunfos de Firpo llenaron de gloria a los argentinos, nos llenaron también de gloria a nosotros, los uruguayos, que siempre vimos en él a un digno exponente de la juventud fuerte y viril

de nuestra raza, pero sin dejar de reconocer que Firpo era el genuino representante de box argentino.

«FAB»

ducir a su bordo soldados con sed de sangre, conducen muchachos jóvenes de la guardia nueva, viriles y fuertes.

Jóvenes que en vez de bajar a las trincheras, bajan a los campos deportivos donde se realizan las modernas guerras, donde no se extienden sino se siembra, donde se cultiva la grandeza y el porvenir de un pueblo.

Al encontrarse en la pista para disputar las pruebas; todos son enemigos, pero enemigos en igualdad de condiciones, terminadas estas, se reanuda la amistad y la confianza.

¡Que así sean las guerras del futuro; que den fruto, y no que lo exterminen como las antiguas.

«CLARENCE».

Colaboraciones espontáneas

ARTIGAS

Junio 19 - Setiembre 23

El 19 de Junio es un día de gloria para los uruguayos. En ese día nació Artigas, el grande entre los grandes, todo valor, todo rectitud y sacrificio, fundador de una nación.

Generalmente más se recuerda el 23 de Setiembre que el 19 de Junio, más el día de su muerte que el de su nacimiento.

Nuestro humilde criterio no se encuadra a esa manera de pensar; el día en que Artigas muere, la Patria pierde al más grande de sus hijos: empero a este día en que nació Artigas, la patria puede y debe rememorar más aún y los uruguayos todos que sientan dentro de sí cariño y gratitud para los héroes que nos dieron patria, no podrán menos de festejar gozosos el día en que principiara una era que tantas glorias nacionales encierra.

Artigas no ha muerto.

Pagado el triunfo común a todos los mortales, Artigas sigue viviendo en el corazón y en la conciencia del pueblo amado.

«SANDERSON».

GUERRA MODERNA

Para FOR-EVEN.

Hace algunos años llegaban a los puertos de Francia, embarcaciones grandiosas, conduciendo a su bordo miles de disciplinados soldados: los cuales maniobraban como muñecos al recibir las órdenes de sus jefes.

Dispuestos iban a matar, a saciar su sed de sangre y cometer los atropellos más horripilantes.

Hoy el deporte y la civilización están tiendiendo a que todo esto desaparezca.

Llegan a los puertos de Francia embarcaciones; pero en vez de con-

ATLETISMO

La lluvia caída en la noche del sábado pasado, impidió se realizará el concurso de novicios y perdedores que anunciaremos en nuestro número anterior.

La comisión directiva del C. A. «América» nos informa que el citado concurso fué transferido para la mañana del domingo próximo en la Plaza local de Deportes con el siguiente programa:

Salto largo con impulso.

Lanzamiento de la jabalina.

• • • bala.

Noticias que hemos obtenido a último momento nos informan, que el «match inter-clubs C. A. América-Las Piedras, de cuyas pruebas noticiaremos en nuestro número pasado, han surgido inconvenientes por lo cual se ha posergido la fecha del 6 de Julio para el día 29 del mismo mes.

FESTIVAL DEPORTIVO

Programado por el Director Técnico de nuestra Plaza de Deportes señor Alberto Suppici y patrocinado por la Comisión Local de E. Física, se proyecta un amplio festival deportivo a realizarse el 18 de Julio como homenaje a la data histórica.

FOR-EVER publicará en su próximo número, el programa con sus detalles.

SOCIALES

SIN SABER PORQUÉ

*Te tengo en el alma clavado lo mismo
Que un durado.
Eres en mi alma tal como una gota de llama
En un nardo.
Surgistes en mi alma como un "ojo de agua"
Que ha brotado allí.
Sin saberse como, ni porqué, ni cuando,
¡ Solo porque sí !
Manantial eterno que ya nunca, nunca,
Se debe secar.
Fuente en cuyas ondas todas mis estrellas
Se han de reflejar.
Para mi alma tienes la atracción del agua,
El hechizo brujo que emana de un río,
¡ Yo no te soñaba, yo no te buscaba !
I Más soy toda tuya y eres todo mío !*

JUANA DE IBARBOURU.

Fiesta campesina

En el pintoresco paraje conocido por Canteras de Riachuelo, tendrá lugar el domingo 22 del corriente, una interesante fiesta campesina organizada por la Comisión Directiva de la prestigiosa sociedad re-creativa y deportiva «Unión Riachue-llense».

He aquí el interesante programa a desarrollarse en este festival:

A las 9 salva de cohetes y bombas.

A las 9 y 30 se jugará un partido de football entre el cuadro de la Sociedad y el del club «Liberdad» de Riachuelo.

A las 12 se servirá el tradicional asado con cuero y postre.

Terminado el almuerzo se elegirá nueva Comisión.

Durante la tarde baile campesino. Todos estos actos serán amenizados por la Banda Popular de Colonia que dirige el señor Inquianelli y la Orquesta del pueblo Juan L. Lacaze que dirigen los hermanos Martinato.

fiesta, hemos recibido una galante invitación la que agradecemos.

CINE STELLA

Con el mismo éxito que en semanas anteriores dió las funciones acostumbradas éste «exclusivo» cine de la avenida.

«Las Máscaras Negras», cuyos dos primeros episodios se exhibieron en lo noche del sábado ante regular concurrencia, continuarán en el cartel con sus últimos episodios, en las primeras funciones de esta semana.

**

«Juventud Farsante», la noche del domingo en el foco, atrajo nutrida asistencia, viendo el cronista entre otras a las señoras González de Martínez, Gutiérrez de Fernández Tarterolo; Martino de Alfano, Benedetti de Saguez, de Alem, Fernández de Méndez, Pérez de Pérez, Orgaz de Garbarino, Castiglioni de Macchi y Barbot de Moreno.

Señoritas de Macchi, Mallarini, Allietti, Benedetti, Pons, Sáenz,

ze, Odriozola, Aquino Betelu, Caballero, etc.

MENUDENCIAS

UNA IDEA SABIA

Cómodamente instalado en una habitación confortable, hallábame el otro día escribiendo algunos artículos para esta hoja, que, como dijo un compañero nuestro: será la precursora de un movimiento idealista, que marcará nuevos rumbos a las generaciones venideras.

Nadie negará a nuestro amigo la fineza de su sátira.

Pero, con el amigo y sus ironías, me voy alejando del asunto, que, al fin de cuentas y como verá el lector, no es asunto ni es nada.

Pues bien; iba en que escribía para esta hoja. Es decir, había estado escribiendo pero ya no lo hacía por falta de tema. Tema y capacidad, dirá alguien. Coincidencia; la duda es mía también.

Continúo. Uno o dos artículos, como poníosamente llamo a mis borroneados mamarrachos, lucían sus escuálidas figuras (permítase la metáfora) sobre la mesa en que habían sido escritos, mientras mi honorable persona saboreaba una taza de café y miraba con aire distraído, pero no menos grave, las piruetas que se entretenían en hacer las espirales de humo procedentes del cigarrillo que aprisionaban mis dedos.

En este preciso momento, ni un segundo más ni menos, comienza el relato de lo que ha dado asunto a estas líneas.

Al releer por centésima, se me ocurre por primera vez, tachar la última frase de uno de mis artículos tomados al azar.

Cuando ya iba a poner en práctica la resolución adoptada unánimemente por mis pensamientos, hice, que se me ocurre una idea ingeniosa, sabia: Ampliar la resolución, tachando no solo la última frase, sino cuanto había escrito, con lo cual habríamos salido ganando todos. Y mi idea fué más allá todavía. Pensé que lo mismo podrían hacer los que en ésta y en

**

Para asistir a esta interesante Mangarelli, Allem, Curutchet, Laca-

otras escriben, exhibiendo su ignorancia que se desprende de no saber callar lo que no saben ni entender.

Desgraciamente, todos, en mayor o menor escala, tenemos un poco de amor propio unido a otro tanto de engreimiento, que, nos perjudica que a nó, nos hace aparecer sábios (a nosotros mismos, se entiende).

Después de todo y bajo otro punto de vista, debemos reconocer que el mal que hacemos no es tan grande.

Charlar por charlar, todo el mundo charla. Charlemos pues, que por ello no se paga nada y si algo se cobra, yo me escapo por el furo.

«MOSCARDÓN».

ASAMBLEA DEL MARTES

(FOOT-BALL)

Efectuóse el martes por la noche en los salones de la confitería Stella, una asamblea de delegados de los distintos clubs deportivos de la localidad, respondiendo a una invitación hecha por los representantes de estas entidades, ante la Liga Departamental de Football.

Asistieron a este acto los señores Juan D. Lauzarot, Antonio Rusconi (hijo) y Washington J. Torres, por Central; Julio B. Acevedo y Manuel N. Acevedo, por Peñarol, y Julio C. Prandi, Andrés Sépich y Francisco M. Leguizamo, por el Plaza.

Constituídos en asamblea, se procede a la designación de presidente y secretario, recayendo dichas designaciones en los señores Lauzarot y Leguizamo, respectivamente.

Acto seguido el señor Torres expone a los asambleístas el motivo de la reunión, que no era otro —dijo— que el de tratar de aunar ideas con respecto a la actitud que deben adoptar los clubs de football en vista del abandono que se ha hecho por parte de la Liga actual, de los elementales intereses del football.

Luego de cambiar ideas, se acuer-

da, en vista de que los representantes de los clubs no poseen amplios poderes de sus respectivas autoridades, que les permita tomar una resolución categórica, efectuar una nueva reunión el miércoles 18 a las 21 en punto e indicar a los delegados que para esta sesión deberán traer amplias facultades de sus respectivos clubs, a fin de poder dejar liquidado el asunto motivo de esta nueva reunión.

Se acordó al mismo tiempo, efectuar esta reunión con el número de delegados que concurren.

Peñarol ha de luchar para mejorar su posición en la tabla que publicamos.

Y Central ha de luchar tesonamente por conseguir algún punto. Los team posiblemente formen como sigue:

CENTRAL: Pardini; Allieti y Rusconi; Larrosa, Pérez y Graneri, González, Arroyo, Martínez (M.), Lainatti y Martínez (E).

PEÑAROL: Terragona; Mallari, ni y González; Lazzia, Carro (C.) y Carro (A.); Fernández, Portela, Torres, Villanustre y Acevedo.

Comisión de E. Física

Del señor Suppici

El lunes tampoco pudo sesionar esta Comisión que dirige los destinos del deporte local, por falta de quorum, pues a ella solo asistieron los miembros señores Martín Landini, Juan Prandi, Rafael Cutinella y el director técnico señor Suppici.

Nos informa la secretaría que dicha comisión está citada para hoy miércoles a sesión extraordinaria.

Hemos recibido un interesante artículo del señor Alberto F. Suppici el que no nos es posible publicar en este número, como hubieran sido nuestros deseos, debido a que habernos llegado tarde. Irá en el próximo.

FOOT-BALL

COPA "LA EPOCA"

Estado actual

	PJ	G	E	P	PF	PC
Plaza	3	1	2	0	4	2
Central	3	1	1	1	3	3
Peñarol	2	0	1	1	1	3

Segunda división

	PJ	G	E	P	PF	PC
Peñarol	3	3	0	0	6	0
Central	2	0	1	1	1	3
Plaza	3	0	1	2	1	5

Partido para el domingo

Central v. Peñarol

Como indica el calendario, jugarán el próximo domingo 22 los primeros teams de Central y Peñarol, el match de la segunda rueda del campeonato «La Epoca».

Han de presentarse ambos equipos en la plenitud de su poderío lo que nos hace esperar un encuentro interesante.

CONFIRMANDO

En nuestro número anterior, decíamos en la crónica del partido Central v. Plaza, textual: «Se juega brusco por momentos y la barra chumba».

No basta haber aprendido a leer, es menester «saber leer».

Esta explicación es para aquellos que han creído ver en dicho párrafo una alusión vedada para tal o cual «barra».

No ha habido tal cosa de nuestra parte, sino que es un reproche en general, para todos aquellos, que con sus aplausos festejaron ese juego ilícito, esas salidas de tono, que no es posible merezcan ser aplaudidas, siendo como deben ser repudiadas, por todo amante del popular sport, que debe tener por norma el respeto mutuo entre adversarios.

Hay que poseer algo de esa cosa que han dado en llamarle «don de gente».

En la cancha deben aplaudirse los grandes gestos, las jugadas encimables y todo aquello que sea noble, bello y caballeresco.